~ 2.2.Systéme déformable et systéme indéformable ?
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PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES / ?30}PT'S )

Exercice 1 : Vérification des savoirs / 10 pts g :
1. Définir : erreur systemathue systéme ; cinématique ; mouvement “vitesse moyenne. 2.5 pts

2. ‘Quelle différence y’a-t-il entre : 1*3 =3 pts
2.1.Le référentiel terrestre et le référentiel géocentrique ?

2.3.Mouvement rectiligne uniforme et mouvement rectlllgne umformement varle ?
3. Citer trois grandeurs de la cinématique et leurs umtés legales 1.5 pts
4. Vrai ou faux % 0.5*4 =2 pts

4.1, Le référentiel de laboratmre est assocxe au réferentlel terrestre

4 3. La position d’un objet dépend du réfétentiel, *
4.4. Urie mesure est d autant plus pré 1Sé>m l’bn efféctue plusieurs mesures.
0.5*2=1pt

a) La vitesse est normale®

b) Lavitesse est tangentlclle

- ¢) Lavitesseet I’ a@celérat" )

5.2.La mesure d’unevlohguefir
a) -8,0%

b) 0.8% =,

c) 0,008%

2. 1 Vecteur posmon et vecteur v1tesse moyenne d’un point mobile
Dais un repére (0,1,]) orthonormé, la position du point mobile (M) est repérée 4 chaque instant par ses
coordénnéés x(t) = 5t et y(t) = —2t% + t . Avec x et y en métre, et t en seconde.

a) Trouver les vecteurs positions 0 M et m, respectivement aux instants t; = 1s et t, = 3s. 1 pt
"b) Déduire de la question précédente, le vecteur vitesse moyenne.ﬁ durant le déplacement de M a Ma.
Déterminer sa norme. : 2 pts
2.2. Incertltudes ’ <
Calculer I’air S d’un cercle dont le rayon vaut R = (5.21 + 0 Dem. 1.5 pts
Quelle est la précision en % du résultat obtenu ? : - 1.5 pts
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2.3.0n donne plusieurs longueurs :
L, =0508Mm;L, =2279Gm;L; =13mm;L, =12 um.

a) Convertir ces grandeurs en metres, ~ 1pt
b) Ecrire les valeurs obtenues en €criture scientifique. ' " 1 pt
‘¢) Donner leurs ordres de grandeur tout en précisant leurs chiffres significatifs. 3pts

-

Exercice 3 : Vérification des acquis/ 9 pts

3.1.Exploitation du diagramme de vitesse
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en fonction du temps.
a) Identifier les différentes phases du mouvement. _
b) La voiture a-t-¢lle eu un mouvement uniforme ? 51 ou1 déte

2 pts
ner la distance parcourue durant cette

phase. 2 ’ 2 pts
©) Determmer pour t € [10s; 40s], les valeurs de l’accelératlon moyenne de la voiture. 2 pts
3.2.Accélération normale L | 3 pts

Dans un référentiel 1ié a la roue d’un vélo; la valve de cette derniere effectue un mouvement de rotation et
effectue 30 tours toutes les 30 secondes:’La dlstance qui sépare le centre de la roue a la valve est d = 200
mm. En supposant le mouvement umforme, etermmer I’accélération normale de la valve, Prendre m% ~ 10

PARTIE B: EVALUATION SUR LES COMPETENCES/ 10 pts

- Compétence visée : Le vecteur vitesse.

Situation ngobléme TATIE une: éléve de 2"C au collége étudie la course d’Usain Bolt le jamaicain avec
précision. Elle effectue un-chronométrage tous les 10 metres et les enregistres dans le tableau ci-dessous.
Comme procedc, elle: compte tout d’abord calculer les différentes vitesses instantanées et enfin calculer la
vitesse moyenne éentre Mo et M3, puis entre M4 et M. Les vitesses moyennes donnent respectivement 10.3
m/s et 13- m/ Rar manque de prudence, la feuille contenant son compte rendu de 1’étude a été déchiré et une
partle des donu €s. du tableau disparu.

B N ~Mo Mi [M2z [Ms [My |Ms [Ms [My |Ms | Mo | Mo
Temps(sl 0 1.8512.91|3.82|4.70 LS.SI 6.37 1 7.19 | 8.01 | 8.87 | 9.72
Position(m) | 0 10
Vitesse 6.9
instantanée

" Téche : Prononcez-vous sur la véracité des résultats des vitesses moyenhes de TATIE tout en I’aidant a
compléter le reste du tableau.
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